



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 6 сентября 2016 года, № 176 (6581)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ИСЛАМ КАРИМОВ НАВСЕГДА ОСТАНЕТСЯ В СЕРДЦЕ НАШЕГО НАРОДА

В Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан продолжилось мероприятие, посвященное памяти Президента нашей страны Ислама Каримова. 5 сентября бесконечным был поток коллективов министерств и ведомств, предприятий и организаций, образовательных учреждений, представителей махаллей и широкой общественности.

Собравшиеся здесь, склонив головы перед портретом Президента, возложили цветы. На лицах людей, идущих вереницей друг за другом, чувство безграничной любви, высокого уважения, в глазах — скорбь и горячие слезы от тяжелой утраты...

— Президент Ислам Каримов не только подал свое народу великое благо — независимость, но и посвятил свою жизнь ее укреплению, — говорит житель массива Каракамыш Алмазорского района Абдумумин Каримов. — Мне скоро исполнится девяносто лет, но в своей жизни я не видел такого любящего свой народ, мудрого и смелого руководителя. Под руководством главы нашего государства восстановлены священные места поклонений, пришедшие в упадок в период тоталитарного строя. Нам вернули нашу религию, веру. Такой благородной работой Ислам Каримов еще при жизни воздвиг себе памятник. Не только нынешние, но и будущие поколения будут хранить память о нем.



— Благодаря независимости наш народ обрел свою самобытность, занял достойное место в мире, — говорит жительница махалли Кукча дарваза Шайхантухурского района Бону Раҳимова. — Когда флаг нашей страны возвышается на международной арене, наши сердца наполняются чувством гордости. И в этом безграничны заслуги мудрого главы государства Ислама Каримова. Невозможно словами передать безграничное горе, которое сегодня охватило наши сердца.

— Президент Ислам Каримов искренне любил каждого нашего соотечественника, — говорит Людмила Проценко, проживающая в Юнусабадском районе. — Мы всегда это чувствовали и отвечали взаимностью, любили и ценили его. В нашей стране царит атмосфера межнационального согласия, глава нашего государства всегда уделял особое внимание этому вопросу, и это укрепляло спокойствие и сплоченность людей. Под единным флагом он сплотил представителей более ста наций и

народностей и объединил единой целью. И наш долг — продолжить благородные традиции, начатые

Исламом Каримовым, передавать от поколения к поколению его призыв «Узбекистан — наш общий дом!».

— Президент создал прочную основу для того, чтобы наш родной Узбекистан стал равным среди равных в мире, одинаково ценил и уважал проживавших на этой священной земле представителей разных национальностей, — говорит народный артист Каракалпакстана Кенгесбай Сержанов. — В частности, Ислам Каримов с большим вниманием относился к каракалпакскому народу. Эта земля, остававшаяся в пучине глобальных экологических проблем, благодаря независимости начала процветать, родившиеся и выросшие в Каракалпакстане таланты стали известны

на мировых сценах и спортивных аренах. Проведенная на этом пути работа никогда не будет забыта, будет жить века.

— Глава нашего государства проявлял отеческую любовь и внимание к каждому ребенку, создал для детей современные условия, и это навечно запечатлится на золотых страницах истории, — говорит учитель истории школы № 251 Учтепинского района Мухайё Пирматова. — Прочная основа, заложенная в течение двадцати пяти лет независимости, по прошествии времени будет давать новые результаты. Наши дети завоевывают десятки медалей на международных предметных олимпиадах, олимпийских играх, наши успехи и в дальнейшем будут

приумножаться. Не только сегодняшние, но и будущие победы нашего народа будут связаны с именем Ислама Каримова.

— Президент нашей страны всегда обращался к нам со словами «дорогие мои дети», и это трогало наши сердца, — говорит студент Узбекского государственного университета мировых языков Орифжон Аскаров. — Мы всегда хотели быть похожими на главу нашего государства, стремились оправдать его доверие. Мы будем и дальше стремиться к тому, чтобы стать достойными продолжателями дел, начатых нашим Президентом, который заботился о нашем будущем и создал для этого все необходимые условия.

2



ДАНЬ УВАЖЕНИЯ ПАМЯТИ ВЕЛИКОГО СЫНА НАШЕГО НАРОДА

В связи с кончиной Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова во всех районах и городах Кашкадарьинской области проводятся траурные церемонии.

С раннего утра представители предприятий, организаций и учреждений, молодежь, десятки тысяч кашкадарьинцев приходят к монументу «Эл-юрт таяни» в Карши и возлагают цветы к установленному на площади портрету главы нашего государства.

В годы независимости в Кашкадарьинской области также осуществлялась широкомасштабная созидательная и благоустроительная работа. Преобразился облик городов и сел области, построены производственные предприятия, учреждения науки, культуры и спорта, повысились уровень жизни и благосостояние населения.

В последние годы достигнуты весомые результаты в топливно-энергетической промышленности. В частности, запущены новые мощности на предприятиях «Муборакнефтгаз», «Шуртаннефтгаз», «Муборак газы кайта ишлалаш заводы». Задействованы такие крупные предприятия, как Шуртанский газохимический комплекс, Талимаджанская ТЭС. Созданы современные

совместные предприятия «Хисорнефтгаз», «Кукдумалогаз». Производимая на открытом в 2010 году Дехканабадском заводе калийных удобрений продукция сегодня экспортируется в зарубежные страны.

Оуществлена колоссальная созидательная и благоустроительная работа по коренной перестройке городов Карши и Шахрисабз. В соответствии с постановлением Президента Ислама Каримова «О плане перестройки в перспективе города Карши и Программа развития современных дорожно-транспортных коммуникаций» от 25 июля 2013 года, территория Карши с 9 тысяч гектаров расширяется до 17 тысяч гектаров. В настоящее время продолжается работа по расширению, благоустройству и озеленению улиц Узбекистан, Мустакиллик, Амира Темура, Алишера Навои, Насифа, Хонобод, установке внешних осветительных приборов и фонтанов.

Завершена начатая по инициативе Президента нашей страны работа по благоустройству берега реки Кашкадарья и организации современных зон отдыха населения. В частности, вода реки с помощью трех искусственных плотин подняли, обеспечили ее полноводный поток. Эти сооружения наряду с забором воды также

выполняют функцию ее фильтрации.

Все эти добрые дела кашкадарьинцы связывают с именем Ислама Каримова. Последняя поездка главы нашего государства была совершена в Кашкадарьинскую область. Жители Кашкадарья никогда не забудут великие дела, осуществленные Исламом Каримовым во всей стране, в том числе в области, всегда будут помнить его безграничную заботу о кашкадарьинцах в самые трудные времена.

— Память о великим нашем предводителе, основателе независимости нашей Родины, Первом Президенте Исламе Каримове навечно сохранится в наших сердцах, — говорит председатель областного объединения профсоюзов Эсон Рахабов.

Когда он начинал работу в нашей области, в то смутное время положение было чрезвычайно тяжелым и сложным. Во всех сферах наблюдался кризис, народ оказался в бедственном положении. В таких сложных условиях наш руководитель приступил к осуществлению мер по улучшению жизни кашкадарьинцев. Он создал условия для развития личных хозяйств, выделил населению земельные участки для земледелия. Во главу угластавил интересы человека, улучшение быта людей, создание

достойных условий для наших детей. Ислам Каримов, завоевавший огромное доверие и неиссякаемую любовь людей, будет вечно жить в сердцах нашего народа, в памяти будущих поколений.

В связи с кончиной Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова и в Навоийской области проводятся прощальные церемонии.

С раннего утра многолюдно в Центральном парке культуры и отдыха имени Алишера Навои. К установленному у восточных ворот парка портрету Президента нашей страны цветы возложили трудовые коллективы государственных ведомств, предприятий и организаций, почтенные аксакалы и матери, молодежь.

Населению области было отмечено, что под руководством дорогого и любимого среди народа главы нашего государства за короткий по историческим меркам период времени проведена колоссальная работа, изменились отношения к жизни, сознание и мышление людей. Уход из жизни великого человека стал тяжелой утратой для всех соотечественников.

— Мы, молодежь, особенно

скорбим по поводу кончины Президента Ислама Каримова, —

говорят обладатель медали «Шухрат» Баходир Абдуллаев. — Каждый год, мы с волнением ждем его речь на самом великим, самом дорогом празднике. Каждый год глава нашего государства отдельно обращался к молодежи, призывал к достижению высоких рубежей. Мы, молодежь, должны быть достойны доверия Президента, создавшего для нас все условия и возможности. Мы выполним его желание — будем использовать все силы и потенциал на благо нашей страны.

Траурные мероприятия проходят во всех городах и районах области.

В связи с кончиной Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова во всех районах и городах Самаркандской области проводятся траурные церемонии.

В эти дни в комплексе «Форум-парк мажмусаси» в Самарканде много жителей области, прибывших с разных территорий нашей страны соотечественников и зарубежных гостей. Здесь в образованном уголке памяти к портрету Президента нашей страны возлагают цветы как символ безграничной любви, отдают дань уважения памяти Президента Ислама Каримова.

2

ГЛУБОКИЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

В связи с кончиной Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова поступают соболезнования от глав зарубежных государств, правительства, авторитетных международных организаций, известных общественных деятелей, представителей деловых и академических кругов. В посланиях содержатся глубокие соболезнования руководству, народу Узбекистана, членам семьи Ислама Каримова.

Свои соболезнования направили:

Президент Европейского Совета — **Дональд Туск**
Президент Французской Республики — **Франсуа Олланд**

Президент Итальянской Республики — **Серджо Маттарелла**
Председатель Государственного совета и Совета Министров Республики Куба — **Рауль Кастро Руис**

Эмир Государства Кувейт — **Шейх Сабах аль-Ахмад аль-Джабер ас-Сабах**
Президент Народной Республики Бангладеш — **Абдул Хамид**

Премьер-министр Народной Республики Бангладеш — **Шейха Хасина Вазед**
Султан Брунея-Даруссалама — **Хаджи Хассанал Болкиах**

Министр в офисе премьер-министра и Второй министр иностранных дел и торговли Брунея-Даруссалама — **Пехин Дато Лим Джок Сенг**
Президент Социалистической Республики Вьетнам — **Чан Дай Куанг**

Президент Государства Израиль — **Реувен Ривлин**
Премьер-министр, министр внутренних дел Государства Катар — **Шейх Абдулах бин Насир бин Халифа Ал Тани**

Член Парламента, министр иностранных дел Великобритании — **Борис Джонсон**
Заместитель министра иностранных дел Малайзии — **Дато Сри Ризал Мерикан бин Найна Мерикан**

Президент Ассоциации малайзийских бизнесменов и промышленников — **Дато Мохамад Изат Эмир Генеральный секретарь Организации исламского сотрудничества — Ияд бин Амин Мадани**

Председатель правления компании «Газпром» — **Алексей Миллер**
Исполнительный директор Германо-Узбекского делового совета, инвестор СП «Дойче Кабель АГ Ташкент» — **Фольк Порше**

Депутат Конгресса Испании — **Хосе Мария Чикийо Барбер**
Соотечественники, проживающие в Саудовской Аравии.

Соболезнования продолжают поступать.

ЖИЗНЬ, ПОСВЯЩЕННАЯ НАРОДУ И СТРАНЕ

В Союзе писателей Узбекистана состоялось мероприятие, посвященное памяти Президента Республики Узбекистан, основателя нашей независимости Ислама Каримова. В нем приняли участие писатели, поэты, ученые-литераторы, молодые писатели, работники литературно-художественных изданий.

Участники мероприятия возложили цветы к портрету Президента Ислама Каримова.

Председатель Союза писателей Узбекистана М. Ахмедов, ученые-литераторы Б. Назаров, У. Норматов, народные писатели Узбекистана Х. Тухтабоев, Э. Альз и другие говорили о великих заслугах Ислама Каримова перед нашим народом, его самоотверженности на пути сохранения национального потенциала молодежи. Проведена масштабная работа по сохранению и доведению до будущих поколений духовного наследия великих мыслителей.

— Можно привести множество примеров самоотверженности Президента нашей страны на пути сохранения национального потенциала молодежи. Проведена масштабная работа по сохранению и доведению до будущих поколений духовного наследия великих мыслителей.

Ислам Каримов пришел к руководству республикой в самые сложные и ответственные годы в судьбе нашего народа. В тот период на грани забвения были не только наша свобода, но и национальное самосознание, язык, религия, самобытность. В таких сложных условиях по инициативе Ислама Каримова, благодаря его самоотверженности, еще от обретения независимости был принят Закон «О Государственном языке». Были возрождены национальные праздники, религия и вера, началась широкомасштабная работа по развитию нашей литературы.

Навечно сохранился светлая память о великой личности, Первом Президенте Узбекистана, посвятившем свою жизнь во имя развития и счастья страны и народа.

Б. ХИДИРОВА,
корр. УзА.

ИСЛАМ КАРИМОВ НАВСЕГДА ОСТАНЕТСЯ В СЕРДЦЕ НАШЕГО НАРОДА



Фото УзА.

■ 1

— Благодаря независимости в Узбекистане открыт широкий путь развитию предпринимательства, иностранным инвестициям, и все это связано с именем Президента Ислама Каримова, — говорит руководитель представительства германской компании «Siemens» в Узбекистане Искандар Буронов. — Царящие в нашей стране спокойствие, благоприятная деловая атмосфера привлекают зарубежных партнеров. В настоящее время наша компания осуществляет эффективное технологическое сотрудничество с Устюртским газохимическим комплексом и другими крупными предприятиями. Мы убеждены, что с большой эффективностью будет продолжена благородная работа,

начатая этим великим человеком

— Безграничны место и роль Президента Ислама Каримова в занятии Узбекистаном своего достойного места среди государств мира, — говорит председатель южнокорейской компании «Newgold» Ли Сунг Хи. — Сегодня Узбекистан развивается всесторонне. Об этом свидетельствуют величественные здания, красивые улицы, благоустроенная жизнь народа. Кончина Ислама Каримова стала тяжелой утратой для народа Узбекистана, который любит и уважает своего Первого Президента. Об этом свидетельствуют проводимые мероприятия, чувство глубокой скорби и утраты на лицах людей. Мы разделяем с вами ваше горе.

**Норгуль АБДУРАИМОВА,
корр. УзА.**

ДАНЬ УВАЖЕНИЯ ПАМЯТИ ВЕЛИКОГО СЫНА НАШЕГО НАРОДА

■ 1

— Пытаюсь утешить себя тем, будто виду дурной сон, думаю, что сейчас проснусь, и все пройдет, — говорит ветеран труда из Пастдаграма Рисолат Солиева. — Не верится, что сегодня среди нас нет главы государства, посвятившего всю свою жизнь развитию нашей страны, миру и спокойствию нации, если нет стабильности. И академии появляются, и вузы, и, самое главное, образования, и интерес ко всему этому, люди хотят расти и развиваться». Эти слова и сегодня сохранились в нашей памяти, — говорит профессор Самаркандского государственного университета, заслуженный наставник молодежи Республики Узбекистан М. Мухиддинов. — Ислам Каримов был гарантом мира и стабильности нашей стране, уделял особое внимание воспитанию молодежи, развитию духовности, литературы. Благодаря этому Самарканд стал, как и в эпоху Амира Темура, центром науки и культуры. В настоящее время в городе действуют восемь высших образовательных учреждений. В комплексе форумов, построенном по инициативе главы нашего государства, проводятся международные научные конференции, политические мероприятия. Каждые два года деятели культуры и искусства со всех континентов участвуют в международном музыкальном фестивале «Шарк таронали», изучают историю и традиции национальной музыки. Участие главы нашего государства в этих мероприятиях, его слова «Добро пожаловать в мой родной город Самарканд! наполняли души и сердца чувством гордости. Память об этом великим человеке навсегда останется в наших сердцах.

Коллективы государственных и общественных организаций, образовательных учреждений области, жители махаллей в память о Первом Президенте Республики Узбекистан дают слово продолжать начатые им благородные дела.

В связи с кончиной Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова во всех районах и городах Ташкентской области также проводятся траурные церемонии.

Расположенные на территории области Узбекский металлургический комбинат, Чирчикский завод сельскохозяйственной техники, Алмалинский горно-металлургический комбинат, уникальное современное предприятие по производству автомобильных двигателей, созданное совместно со

в областном центре духовности и просветительства представители государственных и общественных организаций, широкой общественности, ветераны и молодежь возлагают цветы к портрету Президента нашей страны и отдают дань уважения его памяти.

Как и во всех регионах Узбекистана, в Ташкентской области также в годы независимости осуществлена масштабная созидательная работа. Коренные структурные преобразования и обновления служат последовательному развитию современной промышленности области. С участием иностранных инвесторов создано множество совместных предприятий, выпускающих конкурентоспособную на внутреннем и внешнем рынке продукцию.

Расположенные на территории области Узбекский металлургический комбинат, Чирчикский завод сельскохозяйственной техники, Алмалинский горно-металлургический комбинат, уникальное современное предприятие по производству автомобильных двигателей, созданное совместно со

всемирно известной компанией «General motors», Ново-Ангренская и Ташкентская теплэлектростанции и другие промышленные предприятия являются крупными производственными комплексами не только в нашей стране, но и во всем Центральноазиатском регионе.

— Президент Ислам Каримов всегда проявлял самоотвержен-

ность на пути дальнейшего укрепления нашей независимости, неуклонного роста благосостояния народа, — говорит кавалер ордена «Эл-юрт хурмати», ветеран труда С. Салохиддинов. — Говорю об этом, но в мыслях вереницей выстраиваются слова нашего Президента на прошедшей 4 февраля этого года очередной сессии Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов о том, что Ташкентская область, прежде всего как столичная область, занимает ведущее место в стране. Какую бы сферу или отрасль не взять, мы видим наличие больших возможностей и ресурсов в этом регионе. Мы будем продолжать начатое нашим Президентом Исламом Каримовым дело поднятия Ташкентской области на более высокую ступень развития, обеспечения возрастающего спроса и потребностей проживающих здесь жителей. Грандиозная работа, осуществленная главой нашего государства, великим человеком Исламом Каримовым на пути процветания Родины, воспитания и развития молодого поколения, золотыми буквами будет запечатлена на страницах истории нашего народа.

УзА.

Фото УзА.

развития сотрудничества с ведущими международными и зарубежными научно-исследовательскими центрами. Также в центрах консультируют, как определить экспортноориентированные, высококорюжайные сорта фруктов и овощей, закупить семена и саженцы, использовать удобрения и лекарственные средства против заболеваний.

— Так же мы обучаем предпринимателей подготовке сертификатов, лицензий, других разрешительных документов, которые требуются на зарубежных рынках при экспортации плодовоовощной и продовольственной продукции, — говорит начальник отдела Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства Марат Джураев. — Наши специалисты дают предпринимателям рекомендации по переработке, отбору, фасовке сельскохозяйственной продукции с использованием современных импортных технологий.

Селекционерами Узбекистана создано более 170 сортов овощей, бахчевых культур, картофеля, 175 новых сортов винограда. Уникальные почвенно-климатические условия Узбекистана, последовательная смена сезонов позволяют выращивать различные виды основных сортов полезных фруктов и овощей. Выращенная на щедрой узбекской земле продукция стала известна и востребована во многих странах, отличается своей высокой конкурентоспособностью.

В насторожнее время в новых научно-проектных производственных центрах осуществляется работа по изучению конъюнктуры зарубежных рынков, выявлению новых возможностей для экспорта местной плодовоовощной и продовольственной продукции в соответствии со спросом и предложением, освоению зарубежных рынков.

**Сайдёра ШОЕВА,
корр. УзА.**



УзА.

ГРЫНОЧНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА

Начали действовать научно-проектные центры

Республиканской инжиниринговой компанией «Узинвест-Полиграф» совместно с Национальным банком внешнеэкономической деятельности Узбекистана, Фондом поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в регионах нашей страны образованы научно-производственные центры.

Наши страны издавна славятся своими фруктами, овощами, бахчевыми культурами, отличающимися вкусом и экологической чистотой. По данным экспертов, выращенная при климате Узбекистана плодовоовощная пр

одукция своими свойствами, а именно — содержанием природного сахара, амино- и органических кислот, важных для здоровья человека микроэлементов, наличием незаменимых в продовольственном рационе разнообразных биологических веществ, в ощущении степени отличается от так же продукции, выращенной в других странах.

Осуществленные за годы независимости широкомасштабные реформы способствовали коренной диверсификации сельского хозяйства, полному

обеспечению населения основными видами продовольственной продукции и ее экспорту. За значительно короткое время во многих регионах Узбекистана наложены выращивание и экспорт фруктов и овощей, пользующихся большим спросом на мировых рынках, заложены высококорюжайные интенсивные сады, внедрена система капельного орошения.

В дальнейшем приумножение достижений в этом направлении важную роль играют образованные научно-проектные производственные центры. Они оказывают помощь производителям и перерабатывающим предприятиям в вопросах изучения передового мирового опыта по выращиванию экспортноориентированной продукции,

Курсом реформ

Права и свободы — цель преобразований

Обеспечение интересов человека, его прав и свобод стали основной целью демократических реформ, осуществляемых в Узбекистане в годы независимости.

Говоря о факторах, способствовавших дальнейшему повышению авторитета суда и созданию отвечающей современным демократическим требованиям эффективной системы подбора и расстановки судебских кадров, уделено большое внимание улучшению социальной защиты работников судебной системы. Создан эффективный механизм взаимодействия различных (в том числе специализированных) внесудебных структур, деятельность которых связана с защитой прав человека. В данном направлении работают Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека (омбудсмен), Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека (омбудсмен), Национальный центр по правам человека, Институт мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан, а также управление по правам человека Министерства юстиции, Министерства внутренних дел, Генеральной прокуратуры.

На Министерство юстиции Республики Узбекистан возложены задачи по обеспечению защиты прав и свобод человека, закрепленных в Конституции, законах и международных договорах. К примеру, только за первое полугодие 2016 года в ходе рассмотрения поступивших в органы юстиции обращений граждан по правам и свободам человека (в том числе по правам и свободам человека, закрепленным в Конституции, законах и международных договорах). На примере 70 международных документов по правам человека, в том числе ратифицировала шесть основных международных инструментов ООН, и тем самым Узбекистаном приняты обязательства по созданию необходимых организационно-правовых условий и гарантий поддержки соблюдения и защиты прав и свобод человека.

В результате широкомасштабных последовательных реформ за годы независимости экономика Узбекистана выросла почти в 6 раз, реальные доходы в расчете на душу населения — более чем в 12 раз, увеличилась средняя продолжительность жизни людей. По данным исследования социологов Колумбийского университета (США), Узбекистан в 2015 году во «Всемирном индексе счастья» занял 44-е место среди 158 стран мира и первое — в СНГ. Данные факты красноречиво свидетельствуют о правильности изначально выбранного народом Узбекистана на собственном пути развития.

Защита законом прав и интересов граждан явилась лейтмотивом при осуществлении судебно-правовых реформ. В этой сфере принятые Гражданский, Уголовный, Гражданский процессуальный, Уголовно-процессуальный, Хозяйственный процессуальный кодексы, Кодекс об административной ответственности, целый ряд законов, в том числе «О судах», «О Конституционном суде Республики Узбекистан», «Об обращениях физических и юридических лиц», «Об обжаловании в суд действий и решений, нарушающих права и свободы граждан», «Об адвокатуре» и другие.

Благодаря внедрению и эффективной работе организационно-правовых механизмов, надежной защиты прав и свобод человека в насторожнее время ведется работа по проектам законодательных актов о внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, Закон «Об опеке и попечительстве» и другие.

Приятны широкомасштабные меры, направленные на поэтапное укрепление судебной власти, обеспечение ее самостоятельности, превращение в независимый государственный институт по надежной защите прав и свобод человека. Реформы в данной сфере послужили обеспечению равенства прокурора и адвоката, состязательности на всех этапах судопроизводства, а также повышению качества и оперативности правосудия.

**Лазиз МАХМУДОВ,
начальник
управления защиты
прав человека
Министерства юстиции
Республики Узбекистан.**

Частный сектор

Расширяется сфера деятельности

Частным предприятием «Асель-Лаззат» в Канлыкульском районе Республики Каракалпакстан, предоставляющим услуги населению по общественному питанию, налажено производство кондитерских и хлебобулочных изделий.

За счет полученного в банке льготного кредита в объеме 90 миллионов сумов доставлено и установлено современное оборудование.

— Изготавливаем и доставляем заказчикам четыре вида хлебной и восемь видов кондитерской продукции, — говорит руководитель предприятия Собир Байсенов. — В результате реализации нового проекта обеспечили работой около десяти выпускников колледжа.

Согласно Программе социально-экономического развития Республики Каракалпакстан на 2016–2018 годы, за счет инвестиционных средств в объеме 546,5 миллиарда сумов и 600 тысяч долларов предусмотрена реализация 5 252 проектов и создание за счет этого 27 223 новых рабочих мест.

А. АРТЫКБАЕВ, корр. УзА.

6 сентября 2016 года

Созидание

Современное сооружение — на службе населения

В Уйчинском районе Наманганской области введена в строй насосная станция «Кизил Равот-2».

Насосная станция «Кизил Равот-2», построенная в соответствии с постановлением главы нашего государства о дополнительных мерах по реализации проекта управления водными ресурсами в Ферганской и Заравшанской долинах от 12 июля 2012 года в рамках совместного проекта Кабинета Министров Республики Узбекистан и Азиатского банка развития «Управление водными ресурсами в Ферганской и Заравшанской долинах», будет служить дальнейшему развитию сельского хозяйства в регионе.

Проект общей стоимостью почти 13 миллионов долларов был реализован победившим на международном тендере японско-британским совместным консорциумом «Кубота Корпорейшн — Ортек Инвестмент ЛТД». На объекте выполнены строительно-монтажные работы на 4 миллиона 760 тысяч долларов и установлено современное гидротехническое оборудование на 7 миллионов 860 тысяч долларов. В частности, установлены четыре комплекта насосных агрегатов, изготовленные японской компанией «Кубота Корпорейшн» и способные поднимать в секунду 10 кубометров воды на 58-метровую высоту. Проложены трубы высокого давления. Станция питается электрической энергией от новой трансформаторной подстанции мощностью 110/10 кВт. Современное электрическое и механическое оборудование иностранного производства способствует точной работе сооружения.

Гидрооборужение управляется компьютеризированной системой, все процессы находятся под видеонаблюдением. В операторском пункте, оснащенном современными компьютерными технологиями, квалифицированные специалисты круглосуточно следят за температурой, скоростью потока, давлением воды

А. САТТОРОВ, корр. УЗА.

Государственный проектный институт инженерных изысканий в строительстве, геоинформатике и градостроительном кадастре
ГУП «O'ZGASHKLITI»
ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ
«Закупка серверного оборудования, рабочих станций, ноутбуков»

Вид тендера — открытый.

В тендере могут принять участие иностранные и отечественные производители или поставщики серверного и компьютерного оборудования.

Предмет тендера.

Тендерные торги проводятся по 1 лоту.

Лот № 1. «Закупка серверного оборудования, рабочих станций, ноутбуков».

Заказчиком тендера является ГУП «O'ZGASHKLITI». Адрес: Республика Узбекистан, 100096, г. Ташкент, ул. Катарта, 38. Телефон (+99871) 278-45-18. E-mail: info@uzgashkliti.uz

Рабочим органом тендера является ООО «Sifat Kafolati Sertifikati».

Адрес: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 59.

Телефоны: (+99871) 237-04-56, (+99898) 368-69-88, (+99890) 955-17-23. Факс (+99871) 237-02-96.

E-mail: sifatkafolatsert@mail.ru tendersks@mail.ru

За информацией и приобретением тендера документации необходимо обращаться в рабочий орган ежедневно с 10.00 до 17.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема тендерных предложений. Стоимость тендера документации составляет 400 долларов США. Для отечественных участников оплата производится в национальной валюте по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Оплата третьими лицами тендера документации запрещается. Указанная стоимость тендера документации выплачивается рабочему органу и не подлежит возврату.

Максимальная стоимость лота — 317 510,00 долларов США.

Сумма задатка по лоту составляет 1% от максимальной стоимости лота или 3 175,00 долларов США. Ценовые преференции для отечественных производителей товара — согласно действующему законодательству Республики Узбекистан.

Условия поставки товара по лоту:

- для отечественных поставщиков — доставка на склад заказчика (г. Ташкент);
- для иностранных поставщиков — CIP/DAP-Ташкент (согласно ИНКОТЕРМС-2010 г.).

Срок изготовления и поставки товара — 45 — 60 дней:

- для отечественных поставщиков — после поступления предоплаты;
- для иностранных поставщиков — после открытия аккредитива.

Отечественным производителям-поставщикам предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан. Тендерные предложения принимаются рабочим органом до 17.00 5 октября 2016 года по адресу: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 59. Телефоны: (+99871) 237-04-56, (+99898) 368-69-88, (+99890) 955-17-23. Факс (+99871) 237-02-96.

ООО «WARM REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться в 11.00 11 октября 2016 года, выставляются ниже следующие объекты недвижимости:

1. Департаментом по исполнению судебных решений, материально-техническому и финансовому обеспечению деятельности судов при Министерстве юстиции Республики Узбекистан, описанный на основании исполнительного листа № ЖХС-1-69-12 от 5 марта 2012 года жилой дом общей площадью 792 кв. м, расположенный по адресу: Ташкентская обл., Бостанлыкский р-н, ССГ «Бурчмилло», ул. Д. Тустемова.

Стартовая цена — 748 819 000 сумов.

2. Мирабадским отделом судебных исполнителей, описанная на основании исполнительного листа № 1-473/16 от 28 июня 2016 года квартира общей площадью 62,03 кв. м, расположенная по адресу:

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон (+99895) 144-51-95.

Подготовка кадров

Профессия нефтяника популярна у молодежи

В Кашкадарьинской области готовят специалистов для предприятий нефтегазовой промышленности профильный профессиональный колледж, что в Гузарском районе. Здесь около двух тысяч юношей и девушек обучается по более десяти направлениям, таким, как технология переработки нефти и газа, химическая технология, информационные системы и технологии, строительство и монтаж инженерных коммуникаций, и другим.

и другими параметрами. Установленный здесь фотоэлектрический модуль с солнечной батареей обеспечивает при возникновении сбоев в электроснабжении бесперебойную работу освещения станции и контрольно-наблюдательного оборудования.

— Эта современная насосная станция в год сбережет в среднем 3 миллиона киловатт электроэнергии, то есть она на более чем 20 процентов экономичнее по сравнению с подобными сооружениями прошлого поколения, — говорит руководитель отдела по реализации проекта в Ферганской долине Раҳмонов Йўқуб. — Даный проект имеет особое значение в экономике области.

Гидрооборужение «Кизил Равот-2»

будет снабжать водой 17,8 тысячи гектаров посевых площадей, что устранит проблему нехватки воды на более чем 32 тысячах гектарах площадей, получающих воду в оросительном сезоне от Большого Наманганского канала. Это приведет к улучшению водоснабжения 2,5 тысячи фермерских хозяйств и 135 тысяч домов в Уйчинском, Чартакском и Наманганском районах.

— Узбекистан является одним из надежных партнеров Японии, — говорит представитель компании «Кубота Корпорейшн» в нашей стране Кед Жима. — Важным фактором тому служат созданные в Узбекистане благоприятный инвестиционный климат и царящая социальная стабильность. Мы очень рады, что участвовали в осуществлении крупного проекта, нацеленного на улучшение обеспечения водой — источником качественной жизни людей.

Ответственным сотрудникам, инженерам, специалистам и строителям, участвовавшим в возведении гидрооборужения, вручены памятные подарки.

А. САТТОРОВ, корр. УЗА.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 27 по 31 августа 2016 года

I. Зарегистрированы:

1. Приказ директора Государственного центра тестирования при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 24 августа 2016 года № 01-288 «О внесении изменений в приказ «Об утверждении Положения о порядке проведения тестовых испытаний при приеме слушателей и курсантов

в высшие военные образовательные учреждения Республики Узбекистан».

Зарегистрирован 29 августа 2016 года, регистрационный № 2477-2 (вступает в силу с 1 января 2017 года).

2. Приказ министра внутренних дел Республики Узбекистан от 24 августа 2016 года № 125 «О внесении

изменений и дополнения в Положение о порядке приема на обучение в высшие военные образовательные учреждения Министерства внутренних дел Республики Узбекистан».

Зарегистрирован 29 августа 2016 года, регистрационный № 2654-1 (вступает в силу с 1 января 2017 года).

Среди этой рекламы могла быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Магнитогорская, 32. Тел.: 232-11-15, 206-09-25. E-mail: reklama@ks.uz

Мусо МУРОДОВ, наш соб. корр.

Х. МАМАТРАЙМОВ, корр. УЗА.

Реклама и объявления

Государственное предприятие «Навоийский горно-металлургический комбинат»

объявляет о проведении конкурса на поставку сельскохозяйственной продукции осеннего урожая 2016 года



соответствующего требованиям ГОСТа, для закладки на зимне-весенний сезон 2016 — 2017 гг.

За дополнительной информацией обращаться по адресу: г. Навои, ул. Навои, 27. Телефоны: (0-436) 22-77-619, 22-77-868. Факс (0-436) 22-78-432. E-mail: A.Tangatarov@ngmk.uz

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ

НЕФТЕНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью

«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

объявляет конкурсные торги LUO/35/09-16/565

«Выполнение работ по ремонту скважин газоконденсатных месторождений

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

В конкурсных торах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

- суммарный объем выполненных работ по капитальному ремонту, освоению и испытанию скважин, в том числе газогидродинамические и газоконденсатные исследования (ГДИ и ГКИ), за последние 3 (три) года (2013 г., 2014 г., 2015 г.) не менее 2 (два) миллионов долларов США;
- опыт работы в качестве генерального подрядчика по двум или более договорам, содержащим аналогичные по характеру и степени сложности работы за последние 3 (три) года (2013 г., 2014 г., 2015 г.);
- 1 + 1 резервный мобильный подъемный агрегат, грузоподъемностью не менее 80 тонн, смонтированный на шасси повышенной проходимости для производства спускоподъемных операций при капитальном ремонте скважин;
- аппаратуру и оборудование для газогидродинамических и газоконденсатных исследований (ГДИ и ГКИ) в коррозионностойком и сероводородостойком исполнении;
- оборудование для освоения и испытания скважин в коррозионностойком и сероводородостойком исполнении;
- программно-аппаратное обеспечение, которое должно решать задачи первичной обработки и оперативной интерпретации данных газодинамических исследований, которое должно быть разработано (модифицировано) не ранее 2000 года;
- квалифицированный инженерный персонал со знанием русского языка, с опытом работы по специальности в нефтегазовой отрасли;
- руководителя проекта с высшим профильным образованием, опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ не менее 3 (трех) лет;
- главного инженера, главного геолога с высшим профильным образованием, опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ не менее 3 (трех) лет;
- если работы или услуги, связанные с выполнением договора, относятся к лицензированным видам деятельности, иметь соответствующие лицензии (на строительство потенциально опасных производственных объектов и на работу на потенциально опасных производственных объектах, на приобретение, хранение и транспортировку прекурсоров) или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков, организаций, имеющих такие необходимые лицензии;
- договор или протокол о намерении с узбекской военизированной частью на ликвидацию последствий открытых фронтона;
- базу производственного обеспечения, склад или договор (протокол о намерении) аренды базы на территории Республики Узбекистан, на которой, как минимум, должен быть размещен склад для хранения ЗИП; склад для хранения ГСМ; скрытый склад для хранения химических реагентов; ремонтно-мастерской цех, трубную базу;
- парк специализированной техники, в соответствии с пунктом 3.6 формы 1 конкурсной документации.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торах. Заявки на бумажном бланке за подписью руководителя принимаются до 21 сентября 2016 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+99871) 140-40-40, факс (+99871) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А до 15.00 21 октября 2016 года

Детский спорт**На льду — новое поколение узбекских хоккеистов**

Фото Б. Ахромова.

Сегодняшние еще достаточно жаркие дни этим ребятам совсем не страшны. Юные спортсмены не замечают зноя, ведь большую часть своего времени они проводят на льду. Это хоккеисты клуба «Бинокор» — представители зимнего вида спорта в нашей стране.

Несмотря, что клуб образовался относительно недавно, он уже пользуется большой популярностью. Инициаторами возрождения самого известного хоккейного клуба Узбекистана стали его бывшие игроки. Прежние звезды матчей на

льду возводили имя знаменитого хоккейного клуба «Бинокор». В начале в состав вошли ветераны клуба, которые вновь собрались в единую команду.

Новая история узбекского хоккейного клуба началась три года назад, — говорит его

капитан Алишер Азимов. — Однако, уже приняли участие в международных турнирах в Казахстане и России, заняли призовые места, обыграв команды Финляндии, Германии. А ведь нашими соперниками были молодые и полные сил хоккеисты. После этого события решили открыть на Родине хоккейную школу и готовить юных звезд ледовых площадок. Вновь открытая секция сразу собрала большое количество детей. Жест-

кость, постоянная борьба на льду нисколько не страшит юных спортсменов, они охотно идут к нам, проявляя большой интерес.

Бывалые хоккеисты — наставники молодежи. Тренеров на льду трое, занятия проходят два раза в день. С утра на катке дети от 3 до 10 лет, после обеда на лед выходят более взрослые одноклубники. В завершение каждой тренировки команды устраивают контрольные матчи. Игра получается зрелищной, потому всегда собирает большое количество зрителей. Многие ребята захотели заниматься хоккеем, посмотрев баталии бинокоровцев.

По словам тренеров, чем меньше ребенок, тем легче ему проникнуться к данному виду спорта. Большинство ребят еще учатся в начальной школе, но при этом они уже уверенно себя чувствуют на льду. Летом сезон заканчивается, но тренировки продолжаются. В межсезонье проводятся сборы, обычай команда отправляется в горы, и там идут занятия по общей физической подготовке.

— Регулярно организуем товарищеские матчи, принимаем участие в международных турнирах, — рассказывает Алишер Азимов, который сегодня передает свой опыт молодым хоккеистам в качестве старшего тренера. — Последний матч состо-

ялся в середине весны этого года, который стал первым международным — у нас гостила команда из Казахстана «Арманда». Наши воспитанники, которые занимаются 1–2 года, показали свое превосходство яркой победой над казахскими хоккеистами, занимающихся этим спортом намного дольше. Примечательно, что гостевую игру против казахской команды мы тоже выиграли.

Несмотря на юный возраст, ребята ведут себя на катке как настоящие мужчины, проявляют лидерские качества. Среди молодых хоккеистов можно выделить С. Азимова, А. Насырова, И. Туляганова, Ж. Рустамханова. Благодаря своим сплоченным действиям команда способна выполнять любую тактическую игру, показывать яркий и атакующий хоккей.

Сколька по льду, перекидывая шайбу друг другу, юные хоккеисты клуба «Бинокор» неустанно тренируются, оттачивают технику. К ним каждый месяц присоединяются новые игроки, желающие также быть звездами узбекского хоккея. Все они руководствуются главным девизом команды: «Когда мы едины, мы непобедимы!»

Фарход ТАШПУЛАТОВ, наш корр.

Путь к пьедесталу**Взрастить чемпионов**

Огромное внимание в нашей стране уделяется развитию детского спорта, воспитанию гармонично развитого подрастающего поколения, прилагаются усилия, чтобы спорт стал постоянным спутником жизни человека, чтобы любовь к нему зарождалась у каждого с раннего детства.

Этому способствуют созданные в республике детские спортивные учреждения.

— Сегодня основной целью превращения детского спорта в общенациональное движение является, прежде всего, воспитание здорового подрастающего поколения, — говорит директор ДЮСШ № 1 Пахтакорского района Джизакской области Рустам Каршибоев. — Его развитие стало неотъемлемой частью образовательно-воспитательной системы в стране. В нашей школе есть крытый плавательный бассейн, баскетбольные и гандбольные площадки, залы для занятий боксом, вольной борьбой. Словом, молодежь имеет прекрасные возможности для раскрытия своих спортивных талантов. Большая роль в этом отводится высококвалифицированным тренерам и наставникам.

Много лет тренирует ребят в секции бокса кавалер орденов «Согласие авлад учун» и «Эл-юрт хурмати», отличник народного образования, заслуженный наставник молодежи, мастер спорта по боксу, тренер высшей категории Баходыр Мирзакулов. За его плечами многолетний плодотворный труд педагогической и тренерской работы. Он подготовил несколько десятков спортсменов, которые достойно защищают честь нашей страны на мировых и континентальных турнирах, международных турнирах, Олимпийских играх, занимая высшие ступени пьедестала почета.

— Цель каждого родителя — вырастить здорового ребенка, — говорит Мирзакулов. — Для этого важно с детства прививать детям любовь к спорту, ведь это лучшее средство для укрепления здоровья.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА, наш соб. корр.

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ**ТАЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА**

В эти дни в столице Иордании — Аммане проходит Афро-Азиатский чемпионат по тяжелой атлетике. Борьбу за победу ведут сильнейшие тяжелоатлеты двух континентов. По итогам соревнований женская сборная Узбекистана по сумме набранных очков заняла первое место.

Сразу три медали высшей пробы завоевала Марина Сысоева, выступающая в весовой категории до 58 килограммов. Она подняла в толчке — 103, по сумме двоеборья набрала 185 килограммов и стала сильнейшей по всем трем показателям.

В соревнованиях спортсменов весом до 53 килограммов призер чемпионата мира среди молодежи Муаттар Набиева, подняв штангу весом 97 килограммов в толчке, добавила в копилку Узбекистана «золото».

Еще одна наша спортсменка Манзура Мамасалиева в весовой категории до



69 килограммов завоевала три медали высшей пробы. По сумме двоеборья она набрала 210 килограммов. Отметим, что главным ее соперником была шестнадцатилетняя Гульназа Ахмадова, которая завоевала «серебро». На высшую ступень пьедестала в весовой категории до 75 килограммов также поднялась Омадой Отакузиева, набрав в сумме двоеборья 182 килограмма.

БОРЬБА

Во французском городе Макон завершился чемпионат мира среди молодежи по спортивной борьбе.



Представитель нашей страны Гуломжон Абдуллаев, выступивший в вольной борьбе в весовой категории до 55 килограммов, завоевал бронзовую медаль, выиграв у японца Такуми Таширо со счетом 10:8. В соревнованиях по греко-римской борьбе в весовой категории до 50 килограммов серебряную медаль завоевал Ильхом Бахромов.

ТЕННИС

Титулованная теннисистка Узбекистана Акгуль Аманмурадова продолжает борьбу за выход в основную сетку стартовавшего в Венгрии международного турнира «Budapest-2016».

Она начала его со второго круга, в котором перемерились силами с сербской теннисисткой Барбара Бонич и обыграла ее в двух

сетах — 6:3, 7:5. Теперь для выхода в основную сетку Аманмурадовой нужно выйти из турнира Магдалену Фреч из Польши.

Подготовил Р. АДХАМОВ.

Халқ сўзи**Народное слово****УЧРЕДИТЕЛИ:**

Кенгаш Законодательной палаты

Олий Мажлиса Республики Узбекистан,

Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

и Кабинет Министров Республики Узбекистан

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР**Уткир РАХМАТОВ****ЗАВЕРШАЮЩИЙ РЕДАКТОР****Абдусалом АДХАМОВ****РЕДАКТОРЫ****Абдурасул АДХАМОВ****Абдурасул АДХАМОВ**